



18. 10. Beseda s autorem a ilustrátorem Petrem Horáčkem pro děti z MŠ. Foto: Petra Tomášková

— strana 2
**Plánský
zlatý úspěch
v canicrossu**

— strana 3
**Sbírka
ke Dni válečných
veteránů**

— strana 4
Vítání občánků

— strana 5
**Rozsvícení
vánočního
stromu**

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

o tom, jak se v lednu 2023 změnilo v ČR povolování projektů na výstavbu obnovitelných zdrojů energie (dále jen OZE) a jak se na tuto změnu snaží reagovat naše město, psal již pan místostarosta v lednu tohoto roku. Zákon, označovaný také jako Lex OZE 1, už od počátku roku 2023 umožnil, že výroby OZE o instalovaném výkonu 1 MW a více, mohou být za určitých podmínek bez změny územního plánu umístěny do nezastavěného území. Abychom jako samospráva měli alespoň nějakou možnost ovlivnit, kde bude povolena výstavba právě těchto větších elektráren v našem území, zařadili jsme do změny ÚP č. 3 podmínku vypracování studie. Ta by měla vymezit území vhodná k umístění OZE, ale také ty, na kterých je toto umístění nevhodné. Bohužel již druhým rokem čekáme na dokončení této změny územního plánu a vyjádření dotčených úřadů.

Od ledna 2024 vytvořily Nový stavební zákon, novela liniového zákona, novela zákona o posuzování vlivu na životní prostředí (EIA)

právě v kombinaci s novelou Lex OZE 1 pro povolování a umístování větrných a solárních elektráren mix nových podmínek, které by měly realizaci projektů usnadnit a urychlit. Řada projektů nebude například nově potřebovat studii EIA (vlivu na životní prostředí). Výraznou změnou je např. částečná integrace územního a stavebního řízení do jednotného řízení o povolení záměru. Správním orgánem pro výroby OZE včetně FVE nad 5 MW a VTE nad 1 MW je nově speciální Dopravní a energetický stavební úřad. Právě ten bude tedy nově mimo jiné rozhodovat o tom, jestli je umístění výroby elektriny možné v daném nezastavěném území. Zásadní je novela zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, ze které vyplývá, že nově nebude potřeba provádět zjišťovací řízení, ani řízení EIA u menších větrných parků do tří kusů turbín za předpokladu, že nebudou umístěny v chráněných lokalitách a že do vzdálenosti tří kilometrů není umístěna jiná stávající nebo už připravovaná turbína.

To, na co všichni netrpělivě čekáme, je stanovení tzv. akceleračních zón, ve kterých by proces umístování a povolování OZE měl být ještě více zjednodušený a urychlený. Mapování vhodných lokalit by mělo dle dostupných informací proběhnout nejpozději do poloviny roku 2025. Samotné akcelerační zóny pak mají být vymezeny nejpozději do začátku roku 2026. Pod tíhou všech těchto nových pravidel a vzhledem k množství nabídek od nejrůznějších firem zabývajících se výstavbou výroben obnovitelných zdrojů energie jedná i naše město o několika místech pro výstavbu FTV elektráren v našem území.

Na závěr si dovoluji osobní úvahu. Chápu, že bez energie z obnovitelných zdrojů se v budoucnu neobejdeme. Ale když pročítám zákonné deklarace, že výroby nad 1 MW jsou veřejným zájmem, mám vážnou obavu z jejich necitlivého umístování do naší krajiny.

Martina Němečková

Zlatý hatrick

21.–22. září se opět uskutečnilo Mistrovství České republiky v canicrossu v Hluboké nad Vltavou a jako obhájci posledních dvou let jsme na této akci nemohli chybět. Sešla se zde absolutní špička ČR, včetně nadějných talentů. Některým dorostli i psi, a tak bylo zaručeno, že se na trati budou trhat rychlostní rekordy. To se také stalo a nás čekala absolutně nejtěžší obhajoba v naší kariéře. Sice jsme měli s Dextrem dost natrénováno, ale den před startem mě zastihla lehká viróza. Jak je však našim zvykem, šli jsme do toho naplno. Opět se startovalo na 4,2 km dlouhé trati, a to jak v sobotu, tak také v neděli a o celkovém pořadí rozhodl celkový součet. V sobotu jsme startovali uprostřed startovního pole a po rozmočené trase se nám za ten den podařilo zaběhnout krásný čas 12:27, ovšem věděl jsem, že z mé strany to nebylo ideální a viróza mi dávala pěkně zabrat. I díky Dextrovi jsme drželi náskok 10 sekund do dalšího dne. Ten vzal ovšem ihned v neděli za své, protože nás na začátku pronásledovatel doběhl a šel do vedení, nohy bolely, špatně se dýchalo, ale když jsem viděl Dextra, že to nikdy nevzdá, musel jsem se kousnout. Celý závod jsme dotahovali pěti sekundový rozestup a už se zdálo, že síly dojdou a už to nepůjde. Avšak se blížilo závěrečných 100 m do cíle a my s Dextrem jsme oba zavřeli oči a šli do maximálního rizika, reportér závodu řval do mikrofonu, diváci na nás křičeli a my protali cílovou pásku v čase 12:02 a vyhráli závod o jedinou sekundu!! Tak jsme se stali po 3. mistry České republiky.

Jan Danko, mistr ČR v canicrossu



Foto: Karel Pauer

Z plánské farnosti

Vážení a milí spoluobčané, listopad je tradičně spjat se zamyšlením se nad koncem života. Ve starozákonní knize Sirachovcově nacházíme verš – „Každé tělo zestárne jako oděv, vždyť odvěký zákon zní: musíš zemřít! Jako rašící listí na bujném stromě: některé spadne, vypučí jiné – tak pokolení lidské: jedno umírá, druhé se rodí.“ (Sir. 14,17-18). Příprava na smrt je součástí života věřícího člověka. Jak má vypadat? Sv. Karel Boromejský, milánský arcibiskup a kardinál, nejvýznamnější osobnost raného novověku, byl jednou ve společnosti dotázán: „Eminence, co byste dělal, kdyby

Vám řekli, že zítra bude konec světa?“ On okamžitě odpověděl: „Nejdříve bych dohrál tuto partii kulečnicku.“

Co to vypovídá o světcích a co to znamená pro nás? Je to velmi jednoduché. Máme žít tak, aby nás skutečnost smrti nezaskočila, abychom neměli strach. Mít záležitosti svého svědomí permanentně v pořádku, abychom mohli odejít z tohoto světa v klidu kdykoli. A to neplatí jen pro ty pokročilejší věkem, ale pro každého z nás. Pořad bohoslužeb v dušičkovém víkendu najdete na stránkách farnosti: www.farnostplana.eu.

Jiří Majkov, farář

Podzimní setkání technických služeb

Ve středu 16. října se na plánském koupališti konalo Podzimní regionální setkání technických služeb. Je to každoročně se opakující akce, kde se setkávají zástupci komunálních služeb a radnic ze západní poloviny české kotliny. U nás v Plané se toto významné setkání konalo poprvé, prostor koupaliště byl pro to ideálním místem. Kromě obecné diskuse k problematice technických služeb, představení různé komunální techniky od několika vystavovatelů, diskuse o obnovitelných zdrojích energie a elektromobilitě, navštívili účastníci také hornické muzeum. Takováto profesní setkání a možnost výměny zkušeností jsou vždy přínosné. Já osobně jsem měl z tohoto setkání velmi dobrý pocit hlavně proto, že naše Plánské služby viditelně nejsou v tomto oboru žádnou Popelkou, že technickým vybavením i rozsahem činností jsou na obdobné úrovni, jako srovnatelné firmy v regionu. Hodně přetřásaným tématem byly personální problémy; my, co jsme byli přítomni za město Planá, jsme si aspoň potvrdili, že v tom nejsme sami a že situace v obsazování dělnických profesí v komunálních

službách kvalitními lidmi je v našem regionu všude víceméně stejná.

Chtěl bych poděkovat pracovníkům Plánských služeb, s.r.o., v čele s panem jednatelem Ing. Fričem, za zorganizování a perfektní zajištění celé akce. Myslím, že těch cca 50 zástupců komunálních služeb a obcí, kteří byli přítomni, odjíždělo od nás s dobrým pocitem a že setkání bylo pro všechny velmi přínosné.

Pavel Nutil, místostarosta



Foto: Pavel Nutil

Sbírka ke Dni válečných veteránů

Den válečných veteránů je nejen v České republice, ale i ve světě uctíván 11. listopadu, u příležitosti konce první světové války. Symbolem tohoto dne je květ vličího máku. Právě vličí máky pokrývaly bojiště/hroby ve Flandrech, kde umírali vojáci. Organizace Post Bellum se k svátku přidala poprvé v roce 2014, aby veřejnosti přiblížila příběhy našich válečných veteránů. Město Planá se k této sbírce připojilo poprvé v roce 2020. Pořízením květu přispějete na přímou pomoc veteránům a dalším bojovníkům za svobodu prostřednictvím Centra pomoci Paměti národa. Výtěžek sbírky jde také na to, aby se na jejich příběhy nezapomnělo. Květ vličího máku, který je vetknutý do klopky, vyjadřuje úctu a vzpomínku na bývalé vojáky a bojovníky.

Podpořte kampaň Paměti národa a přijďte si od 1. do 30. listopadu koupit do infocentra (budova čp. 56) nebo pokladny městského úřadu (budova čp. 1) koupit vličí mák, vzdejte úctu a připomeňte si hrdinství vojáků.

„Národ, který zapomene svou minulost, nemá žádnou budoucnost.“

– Winston Churchill.

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

35 let svobody v Plané

Zveme vás v neděli 17. listopadu v 17:00 na náměstí Svobody ke svatojánskému sloupu na tradiční setkání k připomínce sametové revoluce v roce 1989, která vedla k pádu komunistického režimu v Československu.

Přijďte si poslechnout zvony, které ve věži kostela Nanebevzetí Panny Marie rozezní Václav Palíšek, a píseň Modlitba pro Martu, která právě v listopadu 1989 mohla opět zaznít z balkonu Melantrichu před zaplněným Václavským náměstím a která se stala symbolem okupovaného a později opět svobodného Československa.

Čaj, svařák či jiný teplý nápoj např. v termosce bude vítán.

Petra Tomášková, vedoucí odboru kultury

Pečovatelská služba z pohledu pečovatele

Jak vypadá den pečovatele v pečovatelské službě, co obnáší jeho práce a jak společnost vnímá práci a pozici pečovatelů, vypráví v následujícím rozhovoru Lenka Příbylová, pracovnice v sociálních službách.

Co Vás přivedlo k práci v pečovatelské službě?

Náhoda. Po patnácti letech ve fabrice jsem se zmínila kamarádce, že bych potřebovala změnu a ona se toho chytila. A pak šlo vše dost rychle a ze dne na den jsem byla v zaměstnání, o kterém jsem vůbec netušila, že existuje. Nyní mám za sebou téměř 16 let praxe a prošla jsem spoustou školení.

Pracujete jako „pečovatelka“, co si pod touto profesí představíte?

Jednoduše se řekne pečovatelka = pečuje. Ale měl by to být člověk, který má vztah k lidem, umí s nimi jednat, je spolehlivý, empatický a hlavně trpělivý. Dochází do domácnosti klientů, pomáhá jim s přípravou a podáním jídla, oblékáním, hygienou (mytí v koupelně i na lůžku), výměnou inkontinenčních pomůcek. Imobilním klientům s přesunem na vozík, případně do auta. Doprovází klienty na úřad, k lékaři, na procházky. Zajišťuje drobné nákupy, pomáhá s praním a žehlením prádla a také s běžným úklidem.

Jak vypadá Váš pracovní den?

Den zahájíme krátkou ranní poradou. Na jejím konci pak dostanu od vedoucí denní plán práce a podle něho se řídím. Nejde popsat můj pracovní den, protože je po každé jiný.

Každý klient je jiný, zohledňuje to nějak pečovatelská služba?

Samozřejmě, že zohledňuje. Přístup k lidem musí být individuální. Nelze vše zaškatulkovat a dělat u každého klienta stejně. Každý člověk má úplně jiné potřeby.

Stává se, že narazíte na situaci, kdy to, co je potřeba, jde proti tomu, co chce klient nebo rodina? Jak v takové situaci postupujete?

Většinou nás osloví klientova rodina, která má nějaké představy. Klient to téměř vždy vidí jinak. A my se snažíme, aby všechny zúčastněné strany, včetně nás, byly nako-

nec spokojené a vše fungovalo, jak nejlépe půjde a klient mohl zůstat co nejdéle v domácím prostředí.

Co máte na Vaší práci nejraději?

Pozitivní zpětnou vazbu od klienta, ale i od rodiny. Mnohdy jen úsměv na tváři klienta. Zvládnání něčeho, co se zdálo při sjednání služby nemožné, se stane možným, i kdyby jen na krátký čas.

Jak vnímáte svou profesi Vy a jak ji podle Vás vnímá společnost?

Já ji vnímám jako velmi potřebnou. Ve společnosti asi jednotný názor není.

Jde o náročnou profesi. Jakou máte psychohygienu, abyste to všechno zvládala?

Ano, profese to je velmi náročná, potvrdí to každý, kdo se na této rovině pohybuje či pohyboval. Abych vše zvládala, jak nejlépe mám, zajišťuji si psychohygienu sama, ve svém volném čase. Pravidelně chodím na masáže, akupunkturu, jezdím do bazénu, chodím do přírody.

Pečovatelská služba prochází v současné době změnami v systému svého fungování. Co to pro Vás jako zaměstnance znamená?

Protože by měli být pečovatelé flexibilní, což je schopnost přizpůsobit se změnám a novým situacím, měli by být ochotní a schopni měnit své postupy, návyky či myšlení v souladu s požadavky aktuální situace. Téměř 16 let jsem pracovala ve stejném režimu, tyto změny jsou tak náročnějšího rázu, hlavně na organizaci práce. Záměr změny se mi líbí, vítám ho, jen myslím, že je to běh na delší trať. Bude trvat určitě nějakou dobu, aby vše vešlo do povědomí lidí, pro jaké cílové skupiny tu pečovatelská služba je.

Jde podle Vás o změnu správným směrem?

Určitě ano. Přesto, že se někdy setkáváme s nepochopením změn, myslím si, že za pár let společnost pochopí, co je vlastně opravdovým smyslem pečovatelské služby.

Děkuji Vám za rozhovor.
Simona Peteříková,
vedoucí pečovatelské služby

Z plánských kronik

(kronika města 1967–1987)

Od července letošního roku probíhá rozsáhlá rekonstrukce ulice Dukelských hrdinů. Jde především o kompletní obnovu inženýrských sítí ale samozřejmě také o novou úpravu povrchů a výsadbu zeleně. V místech, kde již probíhá první etapa prací, můžeme vidět, o jak náročnou akci jde. Staré zrezivělé vodovodní a kanalizační potrubí je nahrazováno novým včetně retenčních nádrží. Výkopové práce sahají do hloubky až 6 m.

Poslední obnova vodovodního řádu probíhala v sedmdesátých letech. Prováděla ji tehdy Okresní vodohospodářská správa. Hledala jsem v kronice města záznamy o rekonstrukci. Našla jsem jen strohý zápis Vladimíra Jirky z roku 1976:

„*Stavební akce prováděné v roce 1974 – rekonstrukce vodovodu Planá: Zahájena rekonstrukce vodovodních řadů, které jsou používány od roku 1934. Provedena levá a pravá strana náměstí a ulice Sadová. Práce na náměstí byly prováděny převážně v tvrdé hornině. V tomto roce bylo započato s rekonstrukcí vodovodních přípojek do domů. V roce 1975 byla dokončena rekonstrukce vodovodu Planá. Byla provedena celková rekonstrukce vodovodních šoupat (...), montáž 13 ks podzemních hydrantů, rekonstruováno 67 ks. vodovodních přípojek v délce 823m.“*

Michaela Vrzalová, kronikářka

Turnaj ve hře Člověče nezlob se!

Členové Svazu tělesně postižených MO v Plané uspořádali již 2. mezinárodní turnaj ve hře Člověče nezlob se. Turnaj se odehrál v neděli 6. října v KINĚNEKINĚ. Zúčastnili se nejen členové STP Planá, ale i přátelé z SHG z Německa. Hráči bojovali ze všech sil. Pro vítěze byl připraven pohár a všichni soutěžící obdrželi na památku medaili. Němečtí přátelé předali všem zúčastněným sladkou odměnu. Turnaj se všem líbil a již se těšíme na 3. mezinárodní soutěžení v roce 2025.

Zdeňka Chalupecká, členka STP Planá



Zdroj: Zdeňka Chalupecká

Vzpomínka

V letošním roce by náš táta, pan Zbyněk Kesler, oslavil 73. narozeniny. Ač si ho mnozí dobře pamatují, málokdo asi uvěří tomu, že přešlo už 20 let bez něj.

Dovolte mi spojit vzpomínku s rodovými souvislostmi. Táta měl rád ruční práce. Náš

byt na Fučíkovce byl plný nejen papírových modelů hradů i roubenek, kaštanových figurek a různých skládanek, ale také vyšívaných obrazů. Jeho největší srdcovkou byly vlčí máky na černém pozadí. Tátův ležerní, nenucený styl a příznačně komunikativní,

společenská, oblíbená povaha byly v těch chvílích nahrazeny hodinami soustředěného, pečlivého, cílevědomého tvoření. To byl kontrast, který jsem i tehdy vnímala jako zajímavý, a ne úplně běžný.

Když jsem s využitím matrik a dalších historických pramenů sestavovala svůj rodokmen, došla jsem na počátek 17. století. Prapradědové z otcovy strany pocházeli ze severních Čech, z města s nepřilíh zdařilým názvem Mimoň. Vlastnili tady několik domů. Nedrželi ornou půdu, a tak se nemohli žít zemědělstvím. Leč měli vlastní střechu nad hlavou, a tak se živili řemeslem, jehož provoz lze zajistit v tom konkrétním domě. Tím byla pletářina. Pletářské řemeslo tehdy bylo záležitostí především mužů jakožto výhradních živitelů rodiny. Tento um, vyžadující nejen vysokou zručnost, ale i určité osobnostní předpoklady, byl v tomto případě z generace na generaci předáván s obdivuhodnou kontinuitou několik staletí, prokazatelně už v 17. století. Vzhledem k tradici rukodělné výroby vlněných punčoch v českých zemích lze předpokládat rodovou kontinuitu ještě mnohem starší, ne už však pramenně obhajitelnou.

Tovární výroba v 19. století znamenala nejen mnohostranný rozvoj, ale také zánik tradičních řemesel a rozvrat rodinných struktur, které trvaly a fungovaly celá staletí. Strojové úplety odkázaly ruční pletení mezi ženské domácí práce. Naši prapradědové se museli nechat zaměstnávat ve fabrikách, odcházeli z Mimoně, jejich majetek i svoboda přecházely do jiných rukou... Ale čas šel dál.

Nejen ve vlčích mácích a v mém háčkování zůstal tátův duch. A já věřím, že tam nahoře nejen vyšívá, ale má pořád i kytaru, zapalovač v náprsní kapse svých košilí, není tam sám, může se dívat všude tam, kde to měl rád a je smířený. Tak ahoj, tatí!



Zdroj: Sylvie Karin Palíšková

Sylvie Karin Palíšková

Vítání občánků

V sobotu 7. září se konalo v obřadní síni Městského úřadu v Plané vítání občánků.

Osm nových občánků, Vivien, Nelu, Cyrila, Denisu, Tadeáše, Tobiáše, Jana a Jasmínu slavnostně přivítal místostarosta města Ing. Pavel Nutil a matrikářka Marie Plešáková.

Během slavnostního ceremoniálu vystoupily s krátkým recitačním pásmem děti z MŠ Havlíčkova.

Po slavnostním uvítání se rodiče dětí podepsaly do pamětní knihy, maminky dostaly květinu a pro své děťátko dárek. Na závěr proběhlo focení dětí v kolébce.

Rodiče, kteří mají zájem zúčastnit se této akce se svým dítětem, se mohou přihlásit osobně v kanceláři matriky Městského úřadu nebo zaslat přihlášku, která je k dispozici na www.plana.cz, na e-mail: matrika@plana.cz.



Vítání občánků - Planá 7.9.2024



Romana Donovalová, správní odbor

Foto: Petra Trávníčková

Noc s Andersenem a čtenářská liga

Městská knihovna Planá se již poněkolkrát připojuje k projektu Noc s Andersenem. Noc s Andersenem je akce, kterou pořádají knihovny u příležitosti narození dánského spisovatele pohádek Hanse Christiana Andersena a jež připadá na 2. dubna. První noc s Andersenem se konala v roce 2000 v uherskohradištské knihovně, během které si děti mohly hrát různé hry, soutěžit a číst. Roku 2001 se pod záštitou Klubu dětských knihoven pořádala Noc s Andersenem ve 40 knihovnách v České republice. V roce 2002 pořádalo Noc s Andersenem více než 70 míst v České republice, a to nejen knihovny, ale už i školy, školky či domovy dětí, a v tomto roce se poprvé účastnila Noci s Andersenem i Krajská knižnice v Trnavě. Již mezinárodní Noc s Andersenem se konala roku 2003, kdy Noc s Andersenem proběhla ve 151 knihovnách,

školách i domech dětí v České republice, v 7 knihovnách na Slovensku a v 5 polských bibliotékách. Informace o této noci se dostaly na Aljašku, do Švédska, Švýcarska i do Spojených států.

I naše knihovna se účastní celosvětové akce Noc s Andersenem. Letošní školní rok se bude konat již 25. ročník. Přespávání v knihovně v oddělení pro děti a mládež je naplánováno z pátku 28. března na sobotu 29. března 2025. Každý čtenář, který by se chtěl nocování zúčastnit, si stále může vyzvednout v knihovně v oddělení pro děti a mládež průkaz do čtenářské ligy, kam se sbírají body, podle kterých se nakonec určí, kdo se Noci s Andersenem zúčastní. Noci s Andersenem se může zúčastnit 15 dětí, které získají do 24. února 2025 nejvíce bodů. Co je to vlastně čtenářská liga, jak sbírat body a co s nimi potom budu moci udělat?

V oddělení pro děti si můžete vyplnit přihlášku a pak už stačí jen sbírat body a hrát. Body se dají získat za každou návštěvu knihovny, půjčení knížek nebo časopisů, účast na akci v dětském oddělení (např. tvůrčí dílna, deskoborci) a za vyplnění měsíčního kvízu. Body můžete sbírat od října do konce dubna. Sčítat body se budou dvakrát. První sčítání bodů bude 24. února, kdy se 15 dětí s nejvyšším počtem nasbíraných bodů bude moci zúčastnit akce Noc s Andersenem – nocování v knihovně s programem. Druhé, konečné sčítání bodů proběhne 30. dubna. V květnu se bude konat knižní minitrh, kdy se získané body přemění na tzv. knihocony, za které si budete moci koupit odměny, které budou na našem minitruhu k dispozici (nebudou chybět sladkosti, knihy, záložky, a jiné drobnosti).

Anna Prášková, knihovnice

Divadelní spolek Kašpar | 2084

Černá sci-fi komedie 2084 spolku Kašpar nás zavede do budoucnosti. Představení vypráví o tom, jak by mohl náš život vypadat za 60 let: „Příběh jednoho večera v hospodě roku 2084. Jsou svátky a v rádiu stále zpívá Karel a Hanka. Ale co se světi? Není Božský Kája spíš oslavencem? A čím žijí obyvatelé Českých zemí po tzv. druhém obrození? Komu teď patří Karlštejn? Kam mizí obyvatelé, kterým se nelíbí nové pořádky? A vyhraje Sáblíková zlatou? Vize budoucího světa, který je nám blíž, než se může zdát...“

Hra 2084 přináší v něčem až fascinující vizi stavu společnosti v budoucnosti, která vypadá vzdálená, ale ve skutečnosti nás od ní dělí kratší čas než od skončení druhé světové války. Její znepokojivé rysy mají kořeny v událostech, které se dějí právě teď. Příběh je možné brát jako hyperbolu, nebo varování, ale asi i jako obojí. Protože příčiny absurdně vyhocených důsledků, jak je předestírá autor S.d.Ch., jsou vidět všude kolem sebe. A z historie je patrné, že realita často předčí i ty nejšílenější před-

stavy. Hrají: Milena Steinmasslová, Lukáš Jůza, Ondřej Novák, Matyáš Greif. Režie Šimon Dominik.

Délka představení 75 minut bez přestávky. Vstupné 290 Kč do 3.11./ od 4. 11. 390 Kč

Petra Tomášková,
vedoucí odboru kultury



Zdroj: Spolek Kašpar

Rozsvícení vánočního stromu

Tentokrát vychází první adventní neděle na 1. prosince. Jako každý rok se sejdeme v Plané na náměstí a uvítáme adventní čas rozsvícením vánočního stromu. Ve tři hodiny odpoledne se otevře řemeslný trh, stánky s občerstvením, jmelím a perníčky. Ve čtyři hodiny slavnostně zahájíme program vystoupením žáků ZUŠ. S nadcházejícím stmíváním se můžeme těšit na tesání sochy z kvádrů ledu a vánoční koncert skupiny ŽIVA. Závěr večera patří tradičně kouzelnému okamžiku rozsvícení vánočního stromu.



Foto: Petra Tomášková

Eva Podušková, odbor kultury

Filmový klub v KINĚNEKINĚ

Film je umění, které spojuje lidi a navozuje diskusi o různých tématech. Od ledna 2025 bude v Plané opět fungovat klub filmového diváka. Program bude zaměřen na projekce filmů pro náročnější diváky a milovníky stříbrného plátna. Promítat se budou filmy klasické, současné hity, ale i nezávislé snímky a dokumenty. Každé promítání bude doplněno úvodním slovem a diskuzí s filmovými odborníky a tvůrci, kde se účastníci budou moci podělit se o své dojmy a vyměnit si názory na daný film.

Filmový klub v Plané zahájíme projekcí snímku Semínko posvátného fikovníku iránského režiséra Mohammada Rasoulofa (termín bude upřesněn v prosincovém PM). Hlavním motivem jeho strhujícího a silného filmu je kdysi pevně semknutá rodina zničená politickými nepokoji. Iman, vyšetřující soudce Revolučního soudu v Teheránu, se potýká s nedůvěrou a vlastní paranoiou během toho, co celonárodní politické protesty postupně sílí. Když záhadně zmizí jeho zbraň, má podezření, že je do toho zapletena jeho žena Najmeh a dcery Rezvan a Sana. Proto doma zavede drastická opatření, která způsobí jen napětí a ničivou atmosféru. Postupně dochází k proměnám sociálních norem a vnitřních pravidel jejich rodinného života. Snímek s velkou odvahou ukazuje skutečné záběry z protestů „Ženy, život, svoboda“, které vypukly po smrti Mahsy Amini v roce 2022, a také z následného brutálního a smrtícího zásahu ze strany režimu. Je to naléhavý a zdrcující film, který je odvážnou počtou těm, kteří se vzepřeli a stále vzpírají.

Věříme, že si i v době různých filmových platforem a domácích kin, najde náš klub diváky, kteří mají rádi „opravdový biják“ a rádi sdílí své postřehy i emoce.

Jaroslav Řešetka, odbor kultury

Den školy na Střední škole živnostenské a Základní škole v Plané



Foto: Miroslav Svítek

Den školy, který se konal 5. října na Střední škole živnostenské a Základní škole v Plané, se stal příjemnou událostí plnou bohatého programu a příjemné atmosféry. Učitelé, vychovatelé a žáci se společně podíleli na

přípravě rozmanitých prezentací a vystoupení, aby předvedli své dovednosti a talenty. O hudební doprovod se postaraly regionální hudební skupiny a zájmový kroužek ZUŠ Tachov, čímž akci dodali jedinečnou

atmosféru. Rodiče a další návštěvníci měli možnost projít si školní prostory, nahlédnout do tříd a seznámit se blíže s učebními obory, které škola nabízí. Žáci spolu se svými učiteli představili výsledky své práce v podobě projektů a odborných prezentací. Kromě toho byli na akci přítomni zástupci partnerských firem, u kterých žáci vykonávají odbornou praxi. Tato setkání jsou cennou příležitostí k navázání kontaktů a diskusi o budoucí spolupráci. Ředitel školy, Mgr. Josef Mára, zahájil den slavnostním prolovem, ve kterém zdůraznil důležitou roli vzdělávání a úzké spolupráce mezi školou, rodiči, žáky a partnery školy. Této akci se zúčastnili zástupci Plzeňského kraje, vedení města Planá, zástupci regionálních firem, bývalí i současní zaměstnanci. Po celou dobu akce bylo návštěvníkům k dispozici občerstvení, které jim umožnilo načerpat energii a vychutnat si den naplno. Všem, kteří se podíleli na této báječné akci, patří velké poděkování.

Ilona Vlnová, účetní

Exkurze 3.C na Farmu Moulisových v Milínově

Dne 1. října se žáci třídy 3. C vydali společně s paní učitelkou Mgr. Monikou Žežulkovou a paní asistentkou na vzdělávací exkurzi na Farmu Moulisových v Milínově. Cílem této exkurze bylo poznávání života na statku. Žáci si mohli vyzkoušet ruční mletí obilí na starém kamenném mlýnku z roku 1933. Pak si z mouky vytvořili těsto a spletili svoji housku, kterou pomazali rozšlehaným vejcem a posypali solí, kmínem nebo lněným semínkem. Než se jim housky upekly, tak si ze smetany v máselnici stloukli máslo, které si pak namazali na kousky chleba. Také si mohli vyzkoušet ruční dojení mléka na umělých kravských vemenech. Byla to pro ně velká dřina. Na závěr celé exkurze si mohli pohladit domácí zvířátka ve výběhu. Upečenou housku si odvezli domů i s receptem pro další pečení. Celá exkurze byla pro ně velkým zážitkem a všechny aktivity si velmi užili.

Monika Žežulková, učitelka



Foto: Monika Žežulková

Tripartita aneb rodičák ve škole Leela

Pokud vás zajímá, jak v Leele probíhá komunikace mezi školou, dětmi a rodiči, pojďte se podívat na to, co jsou tripartity, které jsou obdobou klasického „rodičáku“. V našem případě jde o setkání tří stran – průvodce, dítěte a rodiče.

Tripartita je setkání založené na otevřené komunikaci. V praxi to vypadá tak, že každého půl roku usedne průvodce, dítě a rodič k jednomu stolu a společně probírají, jak se dítěti ve škole daří. Dítě má v průběhu rozhovoru možnost mluvit o svém vlastním učení a navrhuje případná zlepšení. Společně s průvodcem a rodičem si stanovuje nové cíle do dalšího období. Tento formát podporuje sebevědomí a odpovědnost dítěte za vlastní učení a současně dává prostor rodičům, aby lépe porozuměli tomu, co se ve škole děje. Možná si myslíte, že jedna schůzka za pár měsíců je

málo. My si to myslíme také. Proto pořádáme každý měsíc rodičovské kavárny, kde se mohou učitelé a rodiče sejit v neformálním prostředí – ideálně nad hrnkem kávy. Je to příležitost, jak prohloubit vztahy, sdílet zkušenosti a dozvědět se něco navíc.

Pokud jste někdy přemýšleli o tom, jak to udělat, aby vaše dítě ve škole opravdu rostlo a stali se součástí jeho cesty za poznáním, možná je právě systém svobodného vzdělávání, kam Škola Leela patří, tou správnou cestou. Leela pořádá mnoho zajímavých akcí a rovněž nabízí možnost setkání všech zájemců o svobodné vzdělávání, kde se může celá vaše rodina seznámit s fungováním školy a zeptat se na vše, co vás zajímá.

Sledujte náš web skola-leela.cz a Facebook Škola Leela.

Šárka Vojtechová, PR školy

DÁRKOVÉ ZBOŽÍ

- RUKODĚLNÉ VÝROBKY
- ORIGINALNÍ MÓDNÍ A BYTOVÉ DOPLŇKY
- ŠPERKY
- DÁRKOVÉ BALÍČKY
- DROBNOSTI PRO RADOST
- KREATIVNÍ WORKSHOPY A KURZY

DUKELSKÝCH HRDINŮ 92, 348 15, PLANÁ
(NAPROTI AUTOBUSOVÉMU NÁDRAŽÍ)



FACEBOOK:
DÁRKY PLANÁ

Podzim a sportovní akce na II. stupni základní školy

Do nového školního roku i do kolotoče sportovních akcí naši žáci i učitelé skočili, jak se lidově říká, „rovnýma nohama“. Sportovní sezónu zahájil již legendární Večerní běh Planou, na jehož organizaci se podíleli vyučující prvního i druhého stupně naší školy, za což jim patří velké poděkování. Rádost nám udělali i někteří naši žáci, kteří se ve svém volnu závodu zúčastnili a předvedli hodnotné výkony.

V rámci vytrvalostních běhů naši reprezentanti netrpělivě vyhlíželi Okresní přebor v přes-

polním běhu družstev v Tachově, kterého se zúčastnilo 21 závodníků. Výsledkově zanechali ve všech soutěžních kategoriích velmi výraznou stopu. Nádherné výkony! Mladší chlapci dokonce postoupili do krajského kola v Plzni, kde ve velmi silné konkurenci obsadili krásné páté místo. Gratulujeme.

V režii UEFA a Fotbalové asociace České republiky (FAČR) začne v rámci mezinárodního týdne fotbalu tzv. UEFA Grassroots Week. Turnaje se v loňském roce zúčastnilo na 300 škol a jeho hlavním úkolem je dát

možnost zahrát si kvalitní fotbalový turnaj i dětem, které hrají nejvýše krajské fotbalové soutěže, případně nejsou vůbec registrovány v některém z více než 3500 fotbalových klubů. Mezi aktivními účastníky bude i náš výběr. A aby toho náhodou nebylo málo, jsme zaregistrováni i do startu 14. ročníku Školské futsalové ligy pro mladší i starší dívky a chlapce.

Tak nám prosím držte palce.

Ivo Pejčoch, učitel



Foto: Ivo Pejčoch

Exkurze 3.C do tachovského zámku

Dne 17. září se žáci třídy 3. C vydali společně s paní učitelkou Mgr. Monikou Žežulkovou a paní asistentkou na vzdělávací exkurzi do tachovského zámku. Cílem této exkurze bylo poznávání života majitelů. Žáci se seznámili s různými expozicemi. Prohlédli si společenský salon, jídelnu, pracovnu zámeckého pána, lovecký salon, dětský pokoj, zámeckou kapli a samozřejmě reprezentativní místnost, ve které v současné době probíhají svatební obřady. Všechny místnosti byly zařízeny dobově ve stylu 19. století. Po celou dobu exkurze se dětem věnovala paní Petra Maroszová, která dětem velmi poutavě vyprávěla o životě v dávných dobách. Exkurze se dětem moc líbila.

Monika Žežulková, učitelka



Foto: Monika Žežulková



Spolehlivý internet od ČEZ v Plané jako doma

Je čas na změnu.
Ozvěte se nám.



www.ceznet.cz

800 840 850

Kalendář akcí listopad 2024

www.kulturavplane.cz

Datum	Čas	Název akce	Místo konání	Vstupné
po 4. 11.	18:00	HISTORIE ŽIDOVSKÉHO OSÍDLENÍ EVROPY – Přednáška Dr. Freda Chvátala na téma Terénní praxe na židovském hřbitově Chodová Planá – Nový hřbitov. Čtvrtá z cyklu pěti lekcí.	Chodová Planá Nový hřbitov	vstup volný
st 6. 11.	13:00 – 16:00	DESKOBORCI – herní klub pro hráče deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.	budova čp. 56, knihovna oddělení pro děti a mládež	vstup volný
so 9. 11.	19:30	TANČÍRNA KOČÍCI – k tanci i poslechu zahraje jedinečný orchestr ZATRESTBAND z Třešti. Večer v rytmu swingu a známých melodií. Občerstvení zajišťuje: Dobroty Turek. Doprovodný program a kočící tombola.	KINONEKINO	290,- na stání/ 390,- na sezení/ 490,- na místě
po 11. 11.	13:00 – 16:00	TVŮRČÍ DÍLNY V KNIHOVNĚ – výroba 3D stromu z papíru s knihovnicí A. Práškovou. Materiál k dispozici na místě.	budova čp. 56, knihovna oddělení pro děti a mládež	vstup volný
út 12. 11.	15:00/17:00	ZÁBAVNÉ A VĚDOMOSTNÍ KVÍZY, BINGO – kulturní odpoledne s knihovnicí Annou Práškovou v domech s pečovatelskou službou. Posezení a drobné občerstvení.	Dům s pečov. službou Bohu- šova ul./ Smetanova ul.	vstup volný
st 13. 11.	15:00/19:00	VÝJIMEČNÝ STAV – Musíš za svou pravdou stát, hlásá ústřední melodie nové české komedie režiséra Jana Hřebejka. Podle scénáře novináře, spoluautora Zeleného Raoula, Milana Tesaře. Film o zahraničním reportérovi, který kvůli své žárlivosti tajně opustí stanoviště na Blízkém východě a z pražského bytu „vysílá“ aktuální zpravodajství o probíhající revoluci. Hrají: Ondřej Vetchý, Tatiana Dyková a Jordan Haj. Délka 100 min.	KINONEKINO 15:00 kinokavárna – senior 19:00 kinokavárna	v 15:00 / 50,- v 19:00 / 120,-
pá 15. 11.	18:00	VELKÝ PÁN – volně pokračování filmu Malý Pán z roku 2015, jenž si mezi dětmi i dospělými získal velkou oblibu a sklízel ocenění na českých i zahraničních festivalech. Oba filmy vznikaly jedinečným způsobem, kdy loutky své role odehrály v reálném prostředí lesa. Délka 72 min.	KINONEKINO kinokavárna – děti	130,-
ne 17. 11.	17:00	35 LET SVOBODY V PLANĚ – 17. 11. je světový den studentstva, připomínka tragických událostí, k nimž došlo v období od 28. října do 17. listopadu 1939. Demonstrace studentů 17.11. 1989 před 25 lety vedla k pádu komunistického režimu v Československu.	nám. Svobody u Svatojánského sloupu	vstup volný
po 18. 11.	19:00	ROK VDOVY – příběh o odvaze, naději a síle začít znovu po smrti životního partnera. Scénář vznikl volně podle deníků Zuzany Pokorné, které na pokračování a s velkým čtenářským ohlasem publikoval Respekt. V titulní roli exceluje herečka Pavla Beretová. Délka 109 min. Nepřístupný do 12 let.	KINONEKINO kinokavárna	100,-
st 20. 11.	13:00 – 16:00	DESKOBORCI – herní klub pro hráče deskových her, pro zkušené hráče i začátečníky. Hráči mohou využít deskové hry z knihovny nebo si donést z domova vlastní.	budova čp. 56, knihovna oddělení pro děti a mládež	vstup volný
st 20. 11.	19:00	MIKI – divoká 90. léta přinesla množství příležitostí pro ty, kteří se v chaosu změn orientovali nejrychleji a s rostoucím úspěchem ztráceli poslední zábrany. Pravdu má ten, kdo má moc. Bez ohledu na to, jak ji získal. Film podle skutečného příběhu mafiánského bosse. Délka 106 min. Nepřístupný do 15 let.	KINONEKINO kinokavárna	100,-
čt 21. 11.	18:00	HISTORIE ŽIDOVSKÉHO OSÍDLENÍ EVROPY – Přednáška Dr. Freda Chvátala na téma Židovské památky České republiky a Evropy. Poslední z cyklu pěti lekcí.	budova čp. 56 knihovna čítárna v přízemí	vstup volný
ne 24. 11.	14:00	NEDĚLNÍ ČAJE v prouzcích – oblíbené taneční odpoledne s hudbou rodinného dua JH Band. Téma těchto čajů jsou proučky na oblečení i na doplňcích. Vstupné zahrnuje malé občerstvení.	KINONEKINO	80,-
út 26. 11.	19:00	VANDRÁCI NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ – tři chlapi, Pavel Liška, Honza Révai a Hynek Bernard, tři motorky, BMW 650GS, BMW 1150 GSA a KTM 990, plus nepočítané zážitků a dobrodružství. Vandráci tentokrát vyrazili objevovat krásy i nástrahy Papuy Nové Guiney. Délka 100 min.	KINONEKINO kinokavárna	100,-
čt 28. 11.	15:00/19:00	PREZIDENTKA – pět let byla prezidentkou krizemi zmítaného Slovenska. Pět let ji zblízka sledoval filmový štáb, a to i v situacích, kam jiné kamery nemohly. Mimořádně intimní portrét ženy, která se pokouší vnést lidsky otevřený přístup do tradičně mužského soutěživého světa vrcholné politiky a přitom hlavně zůstat dobrou matkou svých dcer. Milovaná i nenáviděná Zuzana Čaputová. Délka 109 min.	KINONEKINO 15:00 kinokavárna – senior 19:00 kinokavárna	v 15:00 / 50,- v 19:00 / 120,-
VÝSTAVY				
po-ne	volně přístupný exteriér	MARIE ŠTUMPFÖVÁ – BODY, nězná kolekce velkoformátových linyotů a frotáží z linyotových matic.	Galerie za sklem ve Hvězdě ulici	volně přístupné
po-ne	v provozní době infocentra	MARIE ŠTUMPFÖVÁ – PŘEDPOVÍDEJ POČASÍ – výstava ilustrací dětské knihy od autorky Dagmar Honsové a Martiny Šukové.	budova čp. 56 – knihovna vestibul a chodba v 1. patře	vstup volný
po-pá	v provozní době úřadu	ZIMA – výstava výtvarných prací žáků Základní umělecké školy v Plané pod vedením výtvarnic Ivany Kubičkové a Lady Boušové.	Městský úřad vestibul a schodiště	vstup volný
PRŮBĚŽNĚ				
vždy v út, čt	9:00 – 11:00	DĚTI NÁS BAVÍ – zázemí herny pro všechny dospělé s dětmi, kteří hledají přívětivé místo s vybavením, zázemím a s prostorem pro setkávání.	budova čp. 56, knihovna odkrovní sál	30,-
st	14:00 – 17:00	ČAJ O DRUHÉ – setkání v knihovně v rámci komunitního programu pro veřejnost. Akce je otevřená i pro neregistrované návštěvníky knihovny. Můžete využít prostor k setkávání s přáteli, v případě zájmu vám knihovnice představí aktuální knižní tipy.	Infocentrum, knihovna budova čp. 56, čítárna	vstup volný
PŘIPRAVUJEME				
1., 8., 15. + 22. 12.		ADVENT V PLANĚ – 1.12. 15:00 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU / 8.12. 16:00 DIVADLO PRO DĚTI+18:00 ČÍTÁNÍ LIDU / 15. 12. 14:00 NEDĚLNÍ ČAJE – VÁNOČNÍ / 22.12. 15:00 ADVENT V LESE	náměstí / Kinonekino / Lesík u madonky	vstup volný / do Kinanekina 80,-
ne 1. 12.	15:00 – 18:00	ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU – adventní koncert skupiny ŽIVA, tesání ledové sochy, vystoupení žáků ZUŠ Planá. Vánoční trh: stánky s občerstvením a s dárkovým zbožím.	nám. Svobody	vstup volný
út 3. 12.	19:00	2084 – Divadelní spolek KAŠPAR. Soubor tentokrát přiveze nekonvenční představení. Sci-fi černá komedie o možné budoucnosti této země od současného českého autora Miloslava Vojtiška (S. D. Ch). Hrají: M. Steinmasslová, L. Jůza, O. Novák a M. Greif. 75 minut bez přestávek	KINONEKINO	290,- do 3. 11. / od 4. 11. 390,-
čt 5. 12.	16:00 – 18:00	MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA U HORNICKÉHO MUZEJA – mikulášský trh s řemeslnými dílnami, občerstvením a tradiční nadílkou s Mikulášem, andělem a čertem.	Hornické muzeum Štola Ondřej Šlik	vstup volný
so 14. 12.	20:00	POLETÍME? – Koncert skupiny dobře vypadajících mužů hrající original banjo punk future jazz kántry v turbošansonovém duchu. Brněnská kapela, která vyprodává kluby po celé ČR, zavítá při svém turné k novému albu do Plané.	KINONEKINO	390,-
pá 27. 12.	14:30	VÁNOČNÍ KONCERT v kostele sv. Anny. Koncert dámského vokálního uskupení Kvintetky z Chrudimi. Žehnání vína, pro návštěvníky koncertu, panem farářem Majkovem.	kostel sv. Anny u Plané	vstupné 80,- ve prospěch kostela
ne 5. 1. '25	15:00	HLASOPLET – tříkrálový koncert oblíbeného českého mužského vokálního kvinteta. Předprodej od 1. 12. 2024.	KINONEKINO	250,- / 150,-
so 11. 1. '25	19:30	NOVOROČNÍ PLES MĚSTA – tradiční městský ples s hudbou Pilsner Jazz Bandu, tombolou a dalším doprovodným programem. Předprodej od 1. 12. 2024.	KINONEKINO	390,- / 490,-

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! Sledujte aktuální program na www.kulturavplane.cz.

Městská knihovna a infocentrum, předprodej vstupenek: nám. Svobody 56, tel.: 374 792 721 • KINONEKINO, nám. Svobody 34, tel.: 371 439 910

(informace podáváme hodinu před začátkem programu) • Městský úřad – odbor kultury, nám. Svobody 56, tel.: 728 488 038, 374 794 223

• Předprodej a rezervace: infocentrum – městská knihovna nebo on-line na www.kulturavplane.cz • Vyhlídkový ochoz Galerie ve věži, út – ne 12:00–17:00



PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK • Periodický tisk územního samosprávného celku • MĚSÍČNÍK • 34. ročník • VYDÁVÁ: Město Planá, náměstí Svobody 1, 348 15 Planá, IČO 00260096 pro město Planá • KOREKTOR: Robin Smrček • EDITOR: Petra Tomášková • E-MAIL: planskymesicnik@muplana.cz • REDAKČNÍ RADA: Petra Tomášková, Zuzana Pilátová, Eva Podušková, Anna Prášková • CENA: ZDARMA • NÁKLAD: 1200 ks • TISK: H.R.G. spol. s r.o., Svitavská 1203, 570 01 Litomyšl
VÝDEJNÍ MÍSTO: Česká pošta, trafika (nám. Svobody), drogerie Fialka, Papírnickví Planfilm, obchodní dům, pokladna MěÚ Planá, infocentrum, Galerie Hařan Studio, Autodíjí Vilimová (ul. Na Sádčách 834), samoobsluha na sídlišti (ul. Fučíkova), Bufet u Jakuba, hračky Klimentová, Roxy na nádraží, Bylinky Bonka, Lékárna Chodová Planá (Chodská 4, Chodová Planá)
UZÁVĚRKA ČÍSLA 12/2024: 16. 11. 2024. Příspěvky zasílejte na e-mail redakce, popřípadě vhodte do poštovní schránky umístěné u vchodu na radnici. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, upravit či nezveřejnit, zejména s ohledem na omezený rozsah periodika. Zapsáno v evidenci periodického tisku Ministerstva kultury pod registrační značkou MK ČR E 13389.